

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймайсозета депутатов трудящихся.

№ 40 (507)

воскресенье,
18 мая 1952 г.

Цена 15 коп.

Ранние хорошо обработанные пары — верная гарантия для получения высокого урожая озимых и яровых культур в будущем, 1953 году.

Необходимо напрячь все силы, чтобы наряду с быстрым и высококачественным проведением весеннего сева шире развернуть работы на подъеме паров.

Ранние пары — залог высокого урожая

Агрономической наукой и практикой передовиков сельского хозяйства доказано, что ранние чистые пары являются могучим средством повышения урожайности озимых и яровых культур. Во время поднятия, хорошо обработанные пары очищают почву от сорной растительности, сохраняют на полях влагу, помогают накоплению в почве нужных для растений питательных веществ. Это для всех труженников полей и специалистов сельского хозяйства является истиной.

Доказано также, что чем раньше весной подняты пары, тем значительно выше урожай. И, наоборот, всякое запаздывание со взметом паров ведет к снижению урожайности всех полевых культур. В прошлом, 1951 году, некоторые колхозы получили низкий урожай на отдельных участках только потому, что под посев 1951 года они не имели хорошо обработанных паров.

Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» требует от нашего колхозного крестьянства — добиться значительного повышения урожайности всех полевых культур и в ближайшие годы превзойти довоенный уровень производства зерна. Своевременное выполнение плана подъема паров — залог высокого урожая будущего, 1953 г. Лучший срок взмета паров до 10 июня, — так указывает постановление февральского пленума ЦК ВКП(б).

В соответствии с историческим постановлением ЦК ВКП(б), министерство сельского хозяйства республики довело нашему аймаку график взмета паров. По графику колхозы по состоянию на 20 мая должны были вспахать 1200 гектаров.

Как же выполняется график, доведенный министерством по подъему паров? В место 1200 гектаров поднято всего лишь 66 гектаров. Это ли не позорное отставание. К подъему паров приступили только три колхоза: имени 7 съезда

Советов, имени Хрущева и имени Ворошилова, а остальные не приступали к первовспашке.

Вместо организации вспашки паров, некоторые председатели правлений колхозов и секретари первичных партийных организаций так рассуждают: «Сначала закончим сев, а уж потом приступим и к подъему паров». Эта практика вредна делу повышения урожайности полей.

Такими вредными настроениями очередности работ страдают руководители колхозов «Путь к коммунизму», имени Чкалова, имени Молотова, «Заветы Ильича» и др.

Они так и считают, что пока сев не закончен нечего и думать о подъеме паров. Вот дойдет до них очередь, — говорит тов. Ленин, — тогда и будем развертывать вспашку паров. И, не случайно, колхоз имени Молотова не вспахал еще ни одного гектара.

Дальше медлить с подъемом паров нельзя. Надо так организовать работу, чтобы наряду с севом форсировать взмет паров. Для успешного и своевременного выполнения плана подъема паров надо включить в работу не только все тракторы, но и живое тягло.

Задача правлений колхозов, партийных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и пахарей. Довести до каждого из них задание с таким расчетом, чтобы до 10 июня выполнить план подъема паров каждым колхозом. Надо среди колхозников, занятых на взмете паров вести массово-политическую работу, чаще подводить итоги соревнования, популяризировать через печать опыт передовиков.

Пора, давно пора, покончить с недооценкой паров! Надо приложить все силы, чтобы вовремя закончить взмет паров и создать тем самым предпосылки для получения высокого урожая полевых культур в 1953 сельскохозяйственном году. Выше темпы подъема паров!

На полях страны

* * На полях всей Юго-Западной части Украины уже колосится озимая рожь. Дружно пошла в рост яровая пшеница, пропашные и технические культуры. Обработано около миллиона гектаров чистых паров.

* * В сельхозартелях Ташкентской области на участках раннего сева началось массовое цветение льна-кудряша. Колхозные льноводы развернули

подготовку к уборке урожая. * * Колхозы Белоруссии выполнили государственный план сева ранних колосовых культур. План сева яровой пшеницы выполнен на 102,9 процента. Посевная площадь под этой культурой расширена на 42 тысячи гектаров.

* * В южных районах Якутии колхозники приступили к выборочному севу яровых культур. (ТАСС).

Все силы на завершение сева и подъем паров



В колхозах Закарпатья в этом году впервые начали применяться картофелесажалки. На снимке: механизированная посадка картофеля в сельхозартели имени Калинина Береговского округа. Фото Л. Ковгана.

Пресскляше ТАСС

Слова и дела

Включаясь в социалистическое соревнование по призыву кабанских колхозников, колхозники колхоза имени Молотова давали обещание, что они приложат все силы к тому, чтобы в лучшие сроки провести сев, в срок поднять пары. Но взяв обязательства, они скоро забыли о них.

В колхозе до сих пор не завершен сев яровых зерновых, слабо идут подготовительные работы к посадке картофеля и сева овощей. Хуже того, колхоз имени Молотова еще не приступил к подъему паров. Причины такого отставания с севом и затяжкой взмета паров руководители колхоза объясняют всевозможными надуманными объективными причинами: то почва сырая, то мерзлая, то людей нехватает, а на самом же деле в колхозе только недостает организации труда, наведения должного порядка на производстве.

Ни правление колхоза, ни партийная организация не занимаются вопросами развертывания соцсоревнования, с колхозниками, занятыми на полевых работах, очень редко проводятся беседы, читки газет. От случая к случаю выпускаются стенгазеты и «боевые листки».

Правлению колхоза и партийной организации надо решительно улучшить руководство колхозниками, наверстать упущенное с севом и до 10 июня выполнить план подъема паров.

Г. Севергин.

Зерновые посеяны

Члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова 16 мая, одними из первых в аймаке, выполнили план весеннего сева зерновых культур. Сев проведен на высоком агротехническом уровне.

В период весеннего сева многие колхозники, работающие на полях, выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Большую помощь колхозу в успешном проведении весеннего сева оказала тракторная бригада т. Балаганского, обслуживающая этот колхоз.

Сейчас колхоз приступил к подъему паров.

В борьбе за урожай

Принимая вызов кабанских колхозников, члены сельхозартели «Красная заря» брали обязательства в сжатые сроки провести сев, заложить основы для получения высокого урожая.

Колхозники в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки проводят сев. По состоянию на 18 мая красноярщины завершили сев яровых зерновых. Сейчас члены артели

готовят почву под посев зеленки, овсяных культур и картофеля.

На днях колхозники приступают к вспашке паров. Колхозники знают, что ранние пары — верная гарантия для получения высокого урожая в будущем, 1953 году, поэтому они приложат все силы, чтобы в срок до 10 июня вынудить план вспашки паров.

П. Васильев.

Держат слово

Отвечая на призыв кабанских колхозников, члены сельхозартели имени Сталина брали обязательства на 30 га произвести подкормку, получить высокий урожай озимой ржи.

Слово свое они сдержали. На участке свыше 30 га колхозники подкормили озимую рожь. Сейчас озимая рожь как зеленый ковер покрывает землю.

И. Родионов.

Снизил темпы

Члены сельхозартели имени Чкалова в числе первых приступили к весенне-полевым работам. Набрал неплохие темпы в начале сева, они снизили их во второй декаде мая.

В чем причина, почему резко стал снижаться темп колхоз? Дело в том, что руководители колхоза успокоились на достигнутом и ослабили руководство посевными работами.

Колхоз с 3 места скатился на 9. Затягивая сев, члены артели не приступили еще к подъему паров, что также ставится под угрозу затяжки.

Правлению колхоза и партийной организации надо принять решительные меры к ликвидации отставания с севом и полному развертыванию подъема паров.

Б. Егоров.

Сводка

О ходе сева яровых культур в колхозах аймака на 15 мая 1952 г. (в проц. к плану).

Занят. место	Колхозы	посеяно
1	им. Ворошилова	70,0
2	им. Сталина	57,5
3	«Красная заря»	55,6
4	«Путь к коммунизму»	55,0
5	«Заветы Ильича»	52,8
6	им. Молотова	52,2
7	им. Орджоникидзе	47,9
8	им. Хрущева	47,3
9	им. Чкалова	39,6
10	«7 съезд Советов»	32,9
11	им. Калинина	27,6
12	им. Сталина, Горьковского с/с	23,4
13	им. Ленина	3,8
14	«Свободный путь»	—

Взаимы государству

Активно прошла подписка на заем в коллективе ОРСа Байкальского леспромхоза. Рабочие и служащие подписались все, как один, на месячный заработок, а также, как Кузнецова Клавдия, Барнова Зинаида, Екимова Татьяна и др. значительно превысили подписку к месячному заработку и сразу же внесли наличными 20 процентов подписки.

Единодушно подписались на месячный заработок работники конторы ОРСа и рыбалки. Рыбаки Эрманис, Андреев и Леонтий Бурдышев подписались на месячный заработок и 20 процентов подписки внесли наличными. Многие работники полны решимости уплатить заем досрочно.

С. Аркадьев.

Выполняет обязательство

Включаясь в социалистическое соревнование за создание прочной кормовой базы для животноводства, бригада по кормодобыванию колхоза имени Сталина брала повышенные обязательства—вырастить урожай сена по 15 центнеров с каждого гектара, а в местности Батурино на площади 50 гектаров не ниже 50 центнеров сена с каждого гектара.

Сейчас, когда пришло время борьбы за урожай трав, бригада тов. Коровина работает с напряженным усилием, чтобы сдержать свое слово. Свыше 350 гектаров уже обильно полито водой. Луговоды очищают луга от камней и мусора,

прорезают новые каналы, ремонтируют пруды, очищают старые каналы. Особенно широко развернулись работы на лугах после критики в газете, по вопросу кормодобывания в нашем колхозе. Сейчас мы принимаем все меры, чтобы исправить ошибки и усилить работы на лугах.

Чтобы выполнить свое слово, луговоды навезли жердей для ограживания высокоурожайного участка—местность Батурино. Этот участок в самое ближайшее время будет огорожен. Бригада по кормодобыванию, которой руководит тов. Коровин сдержит свое слово.

М. Коменский.

За высокий урожай трав

Луговоды укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» ведут напряженную борьбу за получение высокого урожая трав. Звенья под руководством тов. тов. Хмелева Григория Филипповича—в Зырянске и Вороникова Емельяна Федоровича—в Ангыре уже полили свыше 440 гектаров лугов. На площади более 200 га луговоды произвели очетку луг в от камней и мусора.

Оба звена работают хорошо

Они капитально отремонтировали два пруда и сейчас тов. Хмелев готовится к строительству нового пруда и проведению новых каналов.

Отвечая на призыв кабанских колхозников, луговоды давали слово вырастить урожай сена по 15—20 центнеров с гектара. Можно с уверенностью сказать, что луговоды сдержат свое слово.

К. Колмаков.

Нет заботы о кормовой базе

В укрупненном колхозе имени Хрущева имеются все возможности к тому, чтобы из года в год увеличивать кормовую базу для общественного животноводства. Большая часть покосов может быть полита ни один, а несколько раз за лето.

Однако мер к этому не принимается со стороны правления колхоза. Бригада по кормодобыванию по существу, распущена, а вместо ее остались одиночки-поливщики, которые не

в состоянии полить все луга не говоря уже о других работах на лугах.

В колхозе имени Хрущева есть опытные луговоды, которые с желанием берутся за создание прочной кормовой базы, имеют опыт и бригадир тов. Баташев. Надо правлению колхоза укрепить бригаду с тем, чтобы она помогла колхозу создать прочную кормовую базу.

П. Ильинский.

Ранне-спелый сорт картофеля в Сибири

В Сибири создан новый высокоурожайный, обладающий хорошими вкусовыми качествами и крупными клубнями сорт картофеля «Северянин». Этот сорт отличается особенно ранним созреванием: он дает урожай к концу июля, что

особенно важно в условиях Сибири. Урожайность его—от 200 до 260 центнеров клубней с гектара.

Новый сорт картофеля уже испытан в колхозах многих районов Омской области.

(ТАСС).

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Квадратно-гнездовая посадка картофеля

В 1942 году с нашим колхозом имени Сталина слились три артели. После укрупнения мы стали применять более эффективные приемы повышения урожайности и механизации сельскохозяйственных работ и в 1943 году впервые произвели квадратно-гнездовую посадку картофеля. На опытных участках картофель высаживали с расстояниями между гнездами 80x60 см по 2 клубня в гнездо. Посадку производили под конный плуг.

По сравнению с обычной посадкой новый способ дал прибавку в урожае от 40 до 60 ц. на гектар и сократил затраты труда на уход за посевами. Лучшие результаты были получены от посадки 80x60 см.

В 1944 и 1945 годах мы

испытывали посадку картофеля с расстояниями 80x60 см под тракторный плуг с двумя лемехами. Результаты оказались также хорошими.

В дальнейшем колхоз стал из года в год расширять площадь посадки новым способом.

В 1949 году квадратно-гнездовая посадка на площади 18 га дала урожай картофеля по 224,5 центнера с гектара. Обычная посадка при прочих равных условиях дала в среднем только 163 центнера с га.

В 1950 году квадратно-гнездовым способом с расстояниями между гнездами 80x60 см было посажено 55 га картофеля, из них 8 га под тракторный культиватор. Средний урожай на всей площади составил 215 центнеров с га, а на участке, где посадка производилась под

тракторный культиватор,—по 247 центнеров с га. На 5 гектарах обычной посадки колхоз получил по 175 центнеров картофеля с га.

С 1951 года мы стали производить посадку картофеля только квадратно-гнездовым способом. По сравнению с обычной посадкой этот способ не только повышает урожай. Механизированная обработка междурядий в двух направлениях дает экономии рабочей силы на уходе за картофелем не менее 10 человеко-дней на гектар.

В прошлом году, несмотря на неблагоприятное лето, квадратно-гнездовая посадка картофеля также вполне себя оправдала. Лучших показателей добились звено Е. П. Барановой, получившее по 250 центнеров картофеля с га на площади 6

По нашей Родине

Новые дома-гиганты

Из года в год все краше и благоустроеннее становится столица нашей Родины—Москва.

Высоко в небо поднимаются стройные очертания новых домов-гигантов, простираются широкие асфальтированные магистрали, всюду зеленеют красивые скверы и парки.

Неузнаваемой стала крупнейшая 16-километровая магистраль столицы—Садовое Кольцо. Только за последние 3 года здесь воздвигнуто более пятидесяти зданий. Свыше 20 многоэтажных жилых домов сооружается в нынешнем году.

Особую красоту Садовому Кольцу придадут три высотных здания.

Величествен 26-этажный административный дом на Смоленской Площади, детский в светлую парадную терраску, украшенный легкими ажурными башнями.

Строители уже полностью за-

вершили внешнюю отделку дома. Внутри здания подготовлены к сдаче 1600 рабочих кабинетов, смонтирована автоматическая телефонная станция на четыре тысячи номеров. Установлены 28 скоростных пассажирских и грузовых лифтов, четыре эскалатора.

Все более законченные формы приобретает высотный жилой дом у Красных Ворот. Он занимает площадь более 25 тысяч квадратных метров.

В другой части Садового Кольца на—Площади Восстания поднимался на высоту 160 метров стальной каркас третьего высотного жилого дома, в котором трудящиеся столицы получат свыше 450 квартир с общей жилой площадью 18 тысяч квадратных метров.

Хорошеет Москва—город новой советской архитектуры.

(ТАСС).

Новые районные центры

Благоустриваются и хорошеют бывшие села, ныне районные центры. В них строятся новые жилые дома, магазины, культурные и общественные учреждения, создаются красивые скверы и сады.

Не узнать теперь село Заболотцы, Львовской области.

В прошлом грязное, глухое, окруженное болотами, село превратилось теперь в культурный районный центр.

Только за последние годы

на пустырях села выросли новые кварталы, открылся Дом культуры, книжный магазин, универсам, недавно здесь сданы в эксплуатацию три новых жилых дома. Заключается строительство еще 10 домов, магазина, детского сада.

На благоустройство районных центров Львовской области в этом году ассигновано 11 миллионов рублей.

(ТАСС).

Затягивают сев яровых

Лучшие сроки сева поздних яровых уходят, а в колхозе имени 7 съезда Советов на 15 мая посеяно всего лишь на 33 проц. к плану яровых. Такой медленный ход сева может привести к понижению урожайности. Да, нам ли доказывать об этом! Председатель правления колхоза агроном тов. Шубин лучше знает об этом, чем кто-либо из нас, колхозников.

Знает, по мер решительных к быстрейшему завершению сева не принимает.

В колхозе имеет место поздний выход на работу колхозников, некоторые члены артели не выполняют нормы выработки—вот все это и ведет к затяжке сроков сева. Массово-политическая работа поставлена слабо. Читки газет, беседы с колхозниками прово-

Уголь отличного качества

На шахтах Карагандинского угольного бассейна ширится комплексное соревнование шахтеров, железнодорожников и металлургов. Первенство в соревновании за увеличение добычи коксующихся углей для домета Магнитогорска держит коллектив шахты имени Горького треста «Сталинугель».

Работая по циклическому графику, горняки увеличили выработку по сравнению с прошлым годом на 27 процентов. Внедрение хозяйственного расчета на каждом участке, бережное расходование крепежного леса, электроэнергии и материалов, совмещение горняцких профессий позволили коллективу за четыре месяца сберечь около 300 тысяч рублей. Весь добываемый уголь—только отличного качества.

(ТАСС).

На Волго-Доне

Подходит к концу строительство первого великого строя коммунизма—Волго-Донского канала. Донская вода уже дошла до водораздела. Это 70 километров от берегов Дона.

В ближайшие дни на водоразделе будет снята перемычка и вода самотеком пойдет к Волге.

На волжском склоне сейчас ведутся последние земляные работы, укрепляются берега канала.

(ТАСС).

дятся очень редко, нерегулярно выпускаются «боевые листки», не подводятся итоги соревнования.

Правление колхоза и партийная организация должны принять срочные меры, чтобы выполнить план сева всех яровых культур в лучшие сроки и решительно повысить темпы высадки паров.

Н. Баташов.

ды, по 2 клубня в гнездо. Вслед за посадкой поле боронуем в один след. С появлением всходов производим вторичное боронование. В течение лета междурядья обрабатываем не менее трех раз в двух направлениях. Культивацию, окучивание и уборку картофеля производим конными и тракторными орудиями.

В текущем году квадратно-гнездовые посадки картофеля займут у нас 85 га. 18 га будут засажены под культиватор «КУТС-2,8Б» и 15 га—новой картофелесажалкой, предназначенной специально для квадратно-гнездовой посадки. Остальная площадь будет засажена под тракторный плуг с двумя лемехами и под конные плуги.

Н. Прокин.

Зам. председателя колхоза имени Сталина, Серпуховского района Московской области.

Ответ. редактор. М. БАЛАГАНСКИЙ.